

文明出游内外看

在新加坡

来自北京的唐小姐和男友手牵手徜徉在新加坡街头。他们决定品尝一种新加坡当地久负盛名的美食——肉骨茶。

中国游客入乡随俗

本报新加坡特派记者 刘威 在排队等候时，他们大概需要等待50分钟。“想要品尝美食当然需要等待。”当记者问及排在队伍尾的看法时，唐小姐说，在长达10多米但井然有序的队伍中，大多是来自中国的游客，由于附近没有垃圾箱，有几名游客手里始终攥着装有垃圾的袋子。

随着赴欧洲旅游的中国游客增多，中国游客在欧洲受到了越来越多的关注。除了中国游客强劲的消费能力外，游客素质也成为欧洲旅游目的地关注的重点内容。随着国人总体素质的不断提高，赴欧洲旅行的游客素质也越来越高。

记者所在的奥地利近年来逐步成为中国游客的热点旅游目的地。维也纳作为旅游城市，汇集了来自世界各地的游客，咖啡馆、餐馆等都能见到世界各国游客的身影。通过记者观察，目前中国游客在景区参观时都非常遵守秩序，能够按照导游的提示和要求遵守相关规定，例如在禁止拍照或禁用闪光灯的地方绝大多数中国游客都会按照要求遵守，只有个别游客可能因为疏忽等原因违反，但经过提醒后也都会改正。

记者曾在一次回国航班上与赴维也纳旅游的旅客和机组乘务人员交流，该趟航班上大多数乘客都是游客，年龄分布比较广泛，从儿童到老年人都有。所有游客对乘务员的态度都很客气，而且大家都尽力掌握一些基本交流的英语，比如“你好”、“谢谢”等。在采访乘务员时，乘务员也表示，现在中国游客都很友好，交流的障碍也不断减少，他们在服务乘客时感觉到中国游客的素质有了明显提高。

在奥地利，中国游客形象较好

本报驻维也纳记者 谢飞

当然，游客素质的提高并不意味着完全不存在问题。例如，中国游客在公共场合说话的音量相较其他西方游客仍然很大。在欧洲，特别是在公共场所，人们说话的声音相对较低，为了不影响他人，这一点尤其在餐厅等地方比较明显。但中国人喜欢热闹，喜欢尽情抒发自己的感情，因此习惯上的不同有时会引起当地人的反感。但随着交流的不断深入，现在越来越多的西方人也可以理解中国人的一些习俗，并予以接受。

在遵守交通规则方面，部分中国游客的素质仍有待提高。一些当地人导游向记者介绍时表示，大规模的团组在遵守交通规则方面还比较好，因为导游会不停地引导大家。一些单独出行的人在某些地方就会放松遵守交通规则的意识。通过记者观察，在中国游客当中不遵守交通规则的也在少数。随地吐痰、乱扔垃圾等比较恶劣的不文明行为在中国旅客中正在逐渐减少。记者在街头随机采访了一些中国游客，他们都表示到欧洲来旅游，一方面是游览休闲，另一方面也要学习欧洲社会文化的先进之处。文明出行自然也是其中的重要部分。很多游客都不希望自己的不文明行为给国家和国人带来负面影响，因此会更加注意这方面的自我约束。

公司西区的安检科科长翁国梁说，尤其是一些山寨充电宝，上面没有电量标识的，一定不能带上飞机。“劣质充电宝在密闭、高温的环境下装卸和运输，极易产生短路或泄漏，以致发生自燃甚至爆炸。”梁自福说，“希望乘客多理解我们的工作，多替自己和其他乘客的安全着想，大家都为文明、安全出行尽一份力。”

“理解”体现文明

本报记者 肖尔亚

目前，首都机场安保公司近5000名员工肩负着首都机场3座航站楼的空防安全工作，早班员工每天早上5点全员到位，一直工作到中午12点交班。在国庆等节假日出行高峰时刻延迟下班更是常有的事，一名手检员一天平均要蹲起1000多次。

10月1日上午，当记者来到首都机场航站楼时，出发的高峰已过，大厅里虽然有很多旅客，但秩序井然。安检口增设了安检员，大声提醒乘客将液态品、易燃易爆物品等拿出，将随身携带的金属物品和电子产品等取出单独过检，避免因通不过再次检查耽误时间。

近年来随着国人坐飞机的次数增多，大多数乘客已经比较理解违禁品不能携带的规则。但有一些违禁品平时很多人并不了解，比如果冻等膏状食品不可以带上飞机；酒类饮料一旦开启就不能再托运；营养品总容量超过100毫升的必须托运。另外安检的标准是根据外

包装容积来判断，不是根据容器里还有多少量来确定。“有的旅客认为瓶子里就剩一点儿了，跟我叨吵，还有旅客认为东西是我们安检人员私吞了。”安保公司东区国内安检部一科科长梁自福说，实际上首都机场没收的违禁品都有专人收纳，最后通过义卖捐给慈善机构。

由于智能手机的流行，充电宝充电器等设备成了不少旅客的必需品。安



根植于心

商海春作(新华社发)

公安部等四部门联合发布通告

敦促外逃经济犯罪人员12月1日前自首

本报北京10月10日讯 记者曹红艳报道：最高人民法院、最高人民检察院、公安部、外交部10月10日联合发布了《关于敦促在逃境外经济犯罪人员投案自首的通告》。通告指出，在逃境外经济犯罪人员自通告发布之日起至2014年12月1日前向公安机关、人民检察院、人民法院自动投案，如实供述自己罪行，自愿回国的，可以依法从轻或者减轻处罚。其中，积极挽回受害单位或受害人经济损失的，可以减轻处罚；犯罪较轻的，可以免除处罚。

通告强调，在规定期限内拒不投案自首的，司法机关将依法从严惩处。窝藏、包庇犯罪人员，帮助犯罪人员毁灭、伪造证据，掩饰、隐瞒犯罪所得、犯罪所得收益的，将依法追究刑事责任。鼓励、保护有关组织和个人积极举报在逃境外经济犯罪人员，动员、规劝在逃境外经济犯罪人员投案自首。对威胁、报复举报人、控告人，构成犯罪的，依法追究刑事责任。

据了解，全国公安机关缉捕在逃境外经济犯罪嫌疑入专项行动(代号“猎狐”2014)目前已取得阶段性重大战果，先后从40余个国家和地区抓获在逃境外经济犯罪嫌疑入128名。

21世纪网总裁、理财周报社发行人等25人被依法批准逮捕

新华社上海10月10日电 (记者黄安琪) 上海市人民检察院第一分院10日以涉嫌敲诈勒索、强迫交易、非国家工作人员受贿和对非国家工作人员行贿罪，依法分别对21世纪网总裁刘冬、副总编周斌、理财周报社发行人夏日、主编罗光辉、21世纪经济报道社湖南负责人夏晓柏等25人批准逮捕。

9月3日，上海市公安局通报：“上海市公安局于日前侦破一起特大新闻敲诈案件，涉案的21世纪网主编和相关管理、采编、经营人员及上海润言、深圳鑫麒麟两家公司负责人等8名犯罪嫌疑人被依法采取刑事强制措施。案件涉及上海、北京、广东等省区市数十家企业。”

9月26日，上海市公安局证实，21世纪经济报道发行人沈某、总经理陈某等5名犯罪嫌疑人于9月25日被警方抓获，并称上述人员因涉嫌敲诈犯罪，已被依法采取刑事强制措施，案件正在进一步审理中。

办案民警介绍，被侵害公司的指证和涉案人员的供述表明，21世纪经济报道、21世纪网、理财周报利用其在财经界的广泛影响力，与上海润言、深圳鑫麒麟等公司相互勾结，指使下属媒体记者通过各种途径主动挖掘、采编拟上市委、上市公司等的负面信息，并以发布负面报道为抓手，迫使200多家公司与其签订“合作”协议，收取高额“广告费”。

中国物品编码中心公告(1669)

现将第1669批中国商品条码系统成员(经中国物品编码中心批准,获得使用商品条码资格的企业)名单公布如下:(自批准之日起,有效期二年)

详情可至中国物品编码中心网站(www. ancc. org. cn)查询

Table with 12 columns: 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码, 厂商名称, 厂商识别码. Lists various companies and their identification codes.

商品条码前缀码不表示商品的原产地

中国物品编码中心开通全国统一咨询服务电话 -4007 000 690

为了更加及时、高效解答有关物品编码和自动识别技术方面的问题,更好地为全国商品条码系统成员及企业服务,中国物品编码中心已开通全国统一咨询服务电话4007000690。

4007 000 690 真诚为您服务!

中国物品编码中心 电话:84295477 传真:84295483